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AZ ,ELSŐ SZEKELY HÁZI-IPARI ORSZÁGOS SZÖVETKEZET ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE 

fegjelen hetenkint kétszer: osütörtökön és vasárnap. 

etőmtzETÉSI ARA: egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 illér. Kül- 

tüldre euesz évre 12 K. Községek, községi előljárók, papok és gazdasági egyleti tagok 

ész óvre 8 K, tanitók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

ggy példány ára 10 flllér. Helyközi telefon 15. sz. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

BETEGHPÁL 
LAPTULAIDONOS. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓH 

detések négyzet om. 8 fillér, 

IVATAL : Székelyudvarhely, Kossuth-utoa 31. szám, hRóva 
a kéziratok, hirdetések és előizetések küldendők. - Kézlratokat vissza nem adunk 
Hivatalos hirdetések 100 szólg mlinden szó G fillór, azon felül 4 fillér, magán hlr- 

többszöri közfésnél 6 tillór. Nyilt-tór sora 1 K. Dijak 

előre fizetendők. = M. kir. postatakarókpénztári csekk- és kléring 10,489. szám 

Politikai kalandorság. 
-Izenet Amerikából. - 

laátszik, – irja az ame- 
ai magyarok legtekintélyesebb 

lapja: a , Szabadság " — hogy 
Magyarországon az elvtelen- 
ség és a politikai kalandor- 
ság orgiákat ül. 

Képviselők, a kik még pár 
héttel ezelőtt mennyre-földre 

esküdöztek, hogy meggyőzöőödé- 
sük és elveik mellett életre-ha- 

lálra kitartanak: durván letörlik 
magukról az ellenzékiség szüzi 
himporát – vagy ha ugy tet- 
szik bécsi pirositóját — és csa- 
patostul a kormány hagyomá- 
nyos husos fazeka mellé sereg- 
lenek. 

Ezt jelenti legalább az a kábel- 
távirat, a melyet a ,„Szabad- 
ság' tegnapi számában közöl- 
tünk le és a mely ország-világ- 

nak hirül adja, hogy szaporo- 
dik a Khuenék tábora. 

A kormánypártba lépő kép- 
viselők közül hét néppárti, hét 
párton kivüli 67-es, háronr Justh- 
párti 48-as. Összesen tizenhét 
képviselő. 

Már mostan hogyan tartson 
ki a nemzet ideáljai mellett, 
hogyan bizzék vezéreiben, a 
mikor azt kell látnia, hogy kép- 
viselők, a kik életre-halálra es- 
küdöztek bizonyos elvek mellett: 
– máró l-h olmn,a pra hirtelen 
elvet és meggyöződést 
cserélnek. 
kKülönösen a néppártot érheti 
jogos és magy szemrehányás, 
mely politikai küzdelmét „Ma- 
gyarország keresztény jellegének 
a megőrzése és a katholikus ön- 
tudat fejlesztéses jegyében in- 
ditotta meg. Nos: hol vannak 
most ezek a szent elvek, kik 
fognak továbbra is „Magvaror- 
szág keresztény 
megóvásáért" küzdeni, kik fog- 
ják a katholikus öntudatot életre 
ébreszteni!5 — Talán az a hét 
néppárti képviselő, a ki a tizen- 
négyből még továbbra is - ég 

viselő maradt? 

Pedig a jövendő küzdelmei- 
en a Néppárt segitségére, el- 

szánt küzdelmére számitott az 
egész nemzet, mert hiszen ép 
A Néppárt volt az, mely leghan- 
gosabban hirdette, hogy „elkese- fedett ellenzéke lesz a Khuen- 
kormánynak... 

Hát igy váltotta be a aszavát. 
Igy csak a menekülő patká- 

Dyok cselekednek, a kik érzik A közeledő viharok szelét és 
lem mernek szemébe nézni a veszedelemnek. : 
,e ugyanilyen jogos szemre- ányás illeti azt a három Justh- 

jellegének a' 

néppárti kép- 

párti gyász magyart is, a kik 

szintén feledve elvet, meggyő- 
zödést, fogadalmat, önálló ban- 

kot, önálló vámterületet és 
nemzeti vivmányokat: az ellen- 
zékre váró nehéz küzdelmek es 
kötelelességek teljesitése elől gyá- 
ván megfutottak. 

Meg tudjuk mi azt is érteni, 
a mikor nagy, országos esemé- 
nyek sulya alatt egyes politi- 
kusok más politikai meggyőző- 
desre jutnak; ilyen esetekben 
a pártot és elvet cserélő politi- 
kust nem szemrehányás illeti 
meg: hanem meleg rokonszenv 
és őszinte becsülés, mert min- 

denkor becsülést és elismerést 
érdemel az a bátorság, a mikor 

szembeszállva kicsinyes előitéle- 
tekkel, őszintén beismerjük té- 
vedésüket és keresztül gázolva 
minden akadályon, tisztán csak 

meggyőződésünk és lelkiismere- 
tünk szavára hallgatunk. 

A mikor azonban azt látjuk, 

hogy az inditó ok pusztán a 
konclesés, a hatalomban való 
részesedés, a legszentebb köte- 
lességek előli gyáva meghátrá- 
lás; — a mikor azt látjuk, hogy 
elv, meggyözödés, tisztesség és 
becsület mind, mind csak hit- 
vány piaci portéka; – a mikor 
azt látjuk, hogy cselekedeteik- 
nek egyetlen rugója a ,„ki ad 
többet értünk" : akkor az ilyen 
elvtagadók és hitvány politikai 
kalandorok számára nem lehet 
egyetlen mentegető szavunk sem. 

A nemzet pedig – ha már 
mnem tudta megtanulni a más 
kárán — tanulja meg legalább 
a maga kárán, hogy máskor holmi 
politikai kalandorok helyett csakis 
kipróbált és elvhű polgárgokat 
tiszteljen meg a bizalmával. 

Székelyek gyülése. 
A ,Székely Társaságok Szövetsége" 

ötödik rendes közgyülését folyó évi 
agusztus 23-án d. e. 9 órán kezdve 
Gyergyószentmiklóson, a városház 

tanácstermében tartja meg, melyre 

a tagtársakat és a székely kérdés 

iránt érdeklődőket tisztelettel meg- 
hivja a központi vezetőség nevében 

Maros-Vásárhely, 1910. julius 27. 
Doák Lajos, kir, tanácsos, elnök. 

Máthé József, főtitkár. 
Tárgysorozat. dl. Délelőtt 8 

órakor ünnepélyes isteni tisztelet a 

róm. kath. templomban. 2. 9 órakor 

a közgyülés megnyitása Deák Lajos 

kir. tan., szövetségi elnök által. 3. 

Üdvözlés. Orel Dezső dr. polgármes- 
ter a vános nevében üdvözli a Szö- 

vetséget. 4. A szövetségi közgyülésre 
kiküldöttek bejelentése és igazolása. 

5. Titkári jelentés beterjesztése 

Máthé József főtitkár által. 6. Az 

dez. 8. Kiállitas. 

speciális 

erdélyrészi (székelyföldi) kirendeltség 

1910. évi müködését ismerteti Dr 

Koós Mihály, a kirendeltség vezetője. 

T. A szekelyföldi (erdélyrészi) vasuti 
tarifa kérdése. Előadó: Dobieczky 

Sándor orsz. képviselő, a Magyar 
Vedő Egyesület elnöke. 8. A romá- 
niai magyarság helyzetének javitása. 

Előadó : Szabó István a Bukaresti 

Szent István Király Egyesület jegy- 

zője. 9. Csikvármegye: a) közgazda- 
sága. Előadó: Köllő Ignác, Maros- 
Torda vármegye alispánja. b) nép- 
rajza. Előadó: Dr Meszáros Gyula 

nemzeti muzeumi segédőr. c) erő- 

és erkölcsi viszonyai. Előadó : Görög 

Joakim gyergyószentmiklósi örm. 
kath, plebános. 10. A székelyföldi 
ipari szakoktatás fejlesztése. Előadó 

Sz. Szakats Péter a maros-vásárhelyi 

kereskedelmi és iparkamara titkára. 

11. Számadás, költségvetés. Előter- 
jeszti: Hints Sándor állami polgári 

isk. igazgató, pénztáros. 12. Indit- 

ványok. Előterjeszti: Máthé József 
főtitkár. 13. A közgyülés helyének 

megállapitása. Előterjesztést tesz : 

Máthé József főtitkár. 14. A köz- 

gyülés bezárása. 

Tudnivalók.1. Jelentkezés. Kik 

a közgyülésen részt vesznek f. évi 

augusztus 8-ig forduljanak a Szö- 
vetség elnökéhez Marosvásárhelyre. 

Elszállásolásért, valamint a kirándu- 

lason való részvételért, augusztus 

12-ig közvetlenül a gyergyószentmik- 

lósi rendező bizottság elnökéhez : 

Puskás Adolf városi főjegyző urhoz 

ikell jelentkezni. 2. Kedvezményes 
jegyek. Az elnökség kedvezményes 

jegyeket kért és ad ki a közgyülés 

alkalmából. Eziránt az igényjogosul- 

tak augusztus 15-ig a Szövetség 

elnökségéhez irjanak Maros-Vásár- 

helyre. 3. Érkezés, fogadás. A ven- 
dégek érkezése és fogadása augusz- 

tus 22.-én délután 8 óra 35 perckor 

lesz a gyergyószentmiklósi vasuti 
állomásnál. (Ehez a vonathoz csatla- 

kozik Koasárdon reggel 9 óra 4 perc- 

kor a Budapestről augusztus 21-én 
este 9 óra 20 perckor induló gyors 

vonat, Brassó felől a Brassóból 21-én 

este induló személy vonat). 4. Ismer- 

kedés. 22-én este S órakor a Lau- 
nentzi vendéglőben, esetleg kerthelyi- 

ségben ismerkedési estély. 5. Köz- 

ebéd. 283-án déli 1 Órakor a város 
a Szövetség bejelentett tagjai részére 

ehédet ad. 6. A város és a vaslábi 
márványbánya és kiállitás regtekin- 

tése délután 83 órakor. T. Estély. 
23-án este fé! 9 órakor a gyergyói 

róm. kath. tanitóegylet vestélyt ren- 
A városházával 

szomszédosáll, gimnázium épületében 

a közgyülés ideje alatt Gyergyó ás- 

ványai, savanyuvize, varrottasai és 

székely ipari tárgyaiból 

kiállitás lesz. Ugyanitt mutatja 

be Bálint Benedek kézdivásárhelyi 

polg. isk. rajztanár összegyüjtött szé- 
kely népipari termékeit és székely 
varrottait. 

Kirándulások. Aug. 24-én 
6 órakor szekereken kirándulas a 
Gyilkostóhoz és Békás-szoroshoz 
vagy Borszékre. Mások vasuton a 
maroshévizi hőforrásokat tekinthetik 
meg. Akik Csikszeredán át Brassó 
felé Tusnád, Málnás, Előpatak érin- 
tésével térnek haza, külön utitervet 
ad a rendező bizottság. A kirandulás 
ügyében minden felvilágositást köz- 
vetlenül a gyergyószentmiklósi ren- 
dező-bizottság ad meg. 

Az erdélyi szászok 
mezőgazdasága." 

Irta : ENESEI DORNER BÉLA. 
(1 folytatás.). 

A boldogulás másik főtényezője a 
folytonos tanulás es az összetartozás 
— a közösség érzete és a kötelesség 
szigoru betartása. 
A gyermekek iskoláztatása a 6-ik 

életévtől a 15-ig tart. Ezután kez- 
dődik az ,egyház" igazi vezetése a 
konfirmációval, ezt követi a fiuk ré- 
széről a „szolgák", a leányok részé- 
ről a „szolgálók' szövetkezetébe való 
belépés. Innen kilépni csak a házas- 
ság vagy halál esetén lehet. Ez után 
van a ,Szomszédsági szövetkezet", 
mely a sirig, sőt jobban mondva a 
temetés bevégeztéig tart. E három 
szövetkezet szigoru szbályokkal bir 
s azok nagyrészével nevezett mü 
pontosan megismerteti. Ezeknek is- 
mertetése gazdaköreinkben, ifjusági 
egyleteinkben igen célszerü dolog 
volna, de még ajánlatosabb 
azok követése. 

Korán beoltják az ifjak lelkébe 
hogy: ,nem egy magunkért, hanem 
mindnyájunkért kell élni." Az 
összetartást s kivált az atyafiság 
közös érzetét találóan fejezi ki az 
alábbi két jellemző mondásuk: „Az 
ingem közelebb áll hozzám, mint a 
kabátom." — és ez: „Sokan inkább 
tudjuk elviselni a bajt, mint kevesen" 

Jellemző az ők közösségük kife- 
jezésére még az is, hogy a falut 
nem falunak (Dorf), hanem „község"- 
nek (Gemin) nevezték és nevezik ma 
is. Hogy voltak kivált régebben kö- 
zösök a kutak és sütő kemencék. 

A munka, a kötelesség teljesiítése 
egész életén vezérlő elve a szásznak. 

Erre nézve követendő eljárás volna 

a szász apa lakodalmi ajándéka, 
melyet a fiának és menyének ad. 
Fiának ugyanis egy ekét ad eme 
szavakkal: „Fogadd sziívesen amit 

neked adok, a mi atyádat és nagy- 
atyádat fönntartotta. Szántsál szor- 
galmasan, akkor nem szárad el ga- 
bonád élő fája." A leánynak rézüs- 

töt ad e szavakkal: ,„Mossál szor- 
galmasan és takarékoskodjáló) Egy 

volna 

* A magyar gazdasági szakirodalombau 
általános tetszést aratott eme kiváló szak- 
munkát szerző (Győr, kir. gazdasági felü- 
gyelőség) az udvarhelymegyei megrende- 
Hlöknek jelentékeny ármérsékléssel (8 K 
helyett 6 koronáért és ajánlott küldésse 
55 fillér) 6 K ö5 fillérért adja. Szerk 



2. oldal. 

asszony többet vihet ki kötényében, 

mint a mennyit haza visz az ura 

lepedőben". — 59 lap. 
A fentebb jelzett egyesületeken 

kivül vannak még nő egyesületeik, 

melyeknek müködése az élet minden 
eseményeire, körülményeire kiter- 

jednek s a segitésnek, ápolásnak 
minden fajtáját és nemét igénybe 

veszik, hogy nemes hivatásuknak 

megfelelhessenek. Minden egyesület, 
szövetség alapszabályai az egyházi 

főhatóság által vannak szerkesztve, 

jóváhagyva és annak felügyelete 

alatt 1s állanak. 

. Az életnek eme közösségéből fej- 

lődött ki a szövetkezeti eszme, mely 

az összes szászságot egy eszme 

szolgálatába vonzza, hozza, 

Ugyanis a fönt emlitett szövetke- 
zések csak egyes községek s azok- 

nak családjaiban van kifejlődve, 

ámde a 227 szász községet, a mi 

közel hozza egymáshoz, az a hitel 

és fogyasztó szövetkezetek s minde- 

nek felett és legfőképpen a hitelszö- 

vetkezet, mely majdnem az egész 

szász földet uralja, a mennyiben 

1909. évben 147 szövetkezet mükö- 
dik 11526 taggal, 174,065 üzl. rész- 
szel és 11 millió kor. forgalommal. 

A fogyasztó-, állatbiztositó-, pince-, 
tej- és gabonaraktár szövetkezetek 

is nagy mérvben szaporodnak és 

fejlődnek. A legujabban előtérbe lépő 
földbirtok szerzési szövetkezetek szin- 

tén nagy és messze kiható célok 

szolgálatában állanak, azon ismert 

mondás alapján: „A kié a föld, 

azé az ország. 

(Folyt. köv.) 

Petőfi emlékezete. 
Budapest, julius 30. 

Mikor julius 31-én hajnalban, a 

Székelyföld szivében, a Hargita al- 
ján, a felkelő nap aranysugarának 

első csókja felszivja magához az égi 

harmatot, ezer meg ezer lelkes szé- 

kely polgár indul zarándokutra Szé- 
kelyudvarhely városából, a fehér- 

egyházi csatamezőre, ahol épen 

most 61 éve, – 1849. julius 31-én 

— a magyar nemzet halhatatlan köl- 

tője, Petőfi Sándor és névtelen 

honvédtársai, a szabadság védelmé- 

ben életüket feláldozták és nemes 

vérükkel áztatták a nekünk megszen- 
telt rögöket. Az udvarhelyiekhez csat- 

lakoznak Segesvár hazafias érzelmü 

polgárai is; letarolták, koszorukba 
füzték a kertek és mezők minden 

virágait és könnyeikkel öntözve, el- 
viszik a hősök vérrel áztatott sir- 

hantjához, hogy titáni harcaikról meg- 

emlékezvén, erőt és lelkesedést me- 

ritsenek, ősi szabadságunkért folyton 

megujuló küzdelmeikhez . . . 

A magyar nemzet és az egész 

világ egyik legnagyobb költőjének 

kegyeletes ünneplése e szerény ke- 

retekben igy csak lokális jellegü gyász 

ünneppé zsugorodik össze, mert a 

mai kozmopolitikus, ugynevezett mo- 

dern irányzat, kiölte a lelkekből a 
történelmi tradiciók iránt való ke- 
gyeletet és még az erre leginkább 

hivatott magyar kormány, a nemzet 

képviselőtestülete és a magyar tudo- 

mányos és irodalmi egyesületek sem 
ismerik kötelességüknek, a nagy nép- 

tömegek hazafias érzületét, legalább 
az olyan napokon kegyeletre buzdi- 

tani, melyek kötelességszerüen meg- 
követelnék, hogy az utókor buzditá- 

SZÉKELY-UDVARHELY 

sául, az ifjuságnak nemes példaadá- 

sul, országos ünnepekké avattas- 
sanak. 

Más országokban diszes Pantheon 
emelkednék a fehéregyházi sikon 

szégyenkező szerény honvédemlék 
helyén, mely messze fénylő arany- 
betükkel hirdetné a világnak, hogy 

a lánglelkü, istenáldotta nagy poéta, 

a szabadság egyik legékesebb szavu 
dalnaka, karddal a kezében, itt hul- 
latta vérét a nemzet megvivott ha- 

láltusájában .. . Más országokban 

megtépnék a babérfák minden lomb- 
ját, hogy a hős költő halála napján 

elboritsák vele csendes pihenő he- 
lyét, ahol talán még most is a sza- 
badságról álmodik . . . 
De nálunk – ahol minden nem- 

zeti érzés közönybe fullad - két 
szerény vidéki városka vállára rak- 

ják az ország, a nemzet kötelessé- 

gét és az övék a dicsőség, hogy ezt 

a kötelességet már több mint egy 

félszázadon át becsületesen és haza- 
fias lelkesedéssel nemcsak teljesitik, 

de dicső honvédeink kegyeletes em- 

lékét az utódjaikra is öroökségül 

hagyják. 

Amikor most ezekről megemléke- 

zünk és a dicső multat lelki sze- 

meink előtt élénken elvonulni látjuk, 

önkéntelenül azokra is ráterelődik 

figyelmünk, akik mint ama véres, 
nagy napok élő tanui még közöttünk 

élnek, noha tudjuk, hogy Petőfi volt 

iró és kortársai közül ma már csak 

nagyon kevesen viselik az élet ter- 

hét. Gyulai Pál, Jókai, Vadnay, Tóth 

Kálmán és a többiek már régen pi- 

henőre tértek és az élők közül talán 

ma már csak Lévay József és a nem- 

rég hazatért Majtényi Flóra ismere- 
tesek. 

De mi nem ezekről, hanem egy 

rég elfeledett 90 esztendős, össze- 
töpörödött, jóságosarcu öreg ember- 

ről, Kolmár Józsefről akarunk iit 

megemlékezni, akinek tudásánál csak 

a szerénysége nagyobb, aki ugy te- 

litve van még most is életvidámság- 

gal, hogy azzal se törődik, ha senki 

észre nem veszi és talán még duz- 

zogni is fog, hogy most esendes ma- 

gányát a nyilvánosság előtt szellőz- 

tetjük. 

Kolmár József nyugalmazott ta- 

nár, Petőfi élő kortársa, Pozsonyban 

a Vásár-tér 21-ik számu házában 

lakik, családja körében, a világtól tel- 

jesen elvonulva. Az ablaka szép, 

ákáclombos fákkal teli udvarra nyi- 

lik. Az iródásztala tele könyvekkel, 

füzetekkel, ujságokkal, kéziratokkal, 

mert az öreg ur még most is seré- 

nyen dolgozik. Ósdi, Biedermeier- 
stilü butorzat, a falakon néhány kép 

a szabadságharcból és néhány val- 

lásos szent kép; — ez a meleg bi- 

zalmas, kedves otthona Kolmár Jó- 

zsefnek, aki Petőfinek társa volt a 

pápai kollégiumban, azután jóbarátja 

a pozsonyi országgyülés napjaiban, 

utódja a ,„Pesti Divatlap" helyettes 

szerkesztői állásában; Kossuth Lajos 

bizalmasa; a szabadságharc alkonyán 

a hivatálos közlöny szerkesztője, a 
nagy nemzeti katasztrófa után, bus- 

komorságra hajló, elkeseredő beteges 

lélek. Majd fölocsudva érzékenysé- 

géből tanár lett és tanitott egy egész 

nagy nemzedéket évtizedeken át, leg- 

inkább Pozsonyban, mig végre nyug- 

dijba ment. Közben mindig irt, ver- 

set, prózát, elmélkedő és mulattató 

cikkeket és tollát a mai napig sem 

pihenteti. 

Ebben a csendes elvonult magány- 

ban kereste fel a napokban egy po- 

zsonyi hirlapiró kollégánk, akinek az 

öreg ur derült arccal beszélt nem- 

csak szép harmóniában lefolyt régi, 

hanem mostani csendes napjairól is. 
— Csak munkáséletet érdemes 

élni, – mondta csodás lelkesedés- 

sel, a nagy napok még élő öreg ta- 

nuja. Az az ember elveszett, akit 
vénségében az unalom gyötör. Én 
szeretem az életet, irogatok, hegedü- 
lök és sétálok, most nem réegen küld- 
tem be a Szent István Társutlatnak 
a legujabb epigrammjaimat, még az 

idén megjelennek. Forditgatok, leg- 
szivesebben Horáciusból. Itt az 

,Afiasz uzsorás", mely a minap je- 

lent íveg a ,Katholikus Szemlé"-ben. 
Azután elővett egy keményfedelü 

füzetet a fiókjából, melyen nagy cifra 

betükkel az első oldalon az van irva : 

Musica", ebben körülbelül 300 nép- 
dalgyüjteménye van. Kezdődik a mult 
század 20-as éveinek ismert „Bal- 

gatagság nagyon fenhéjázó" szövegü 
dallal, és a Fráter Loránt nótákig 

mindenféle népdalt foglal magában 

és ezek mindegyikét el is tudja he- 
gedülni, magyaros zamattal, mély 

érzéssel. 

Petőfi életéből is sok érdekes rész- 

letet mondott el, ezek közül legér- 

dekesebb a Petőfivel való utolsó ta- 

lálkozása 1849. február havában Deb- 

recenben, ahol akkor Kolmár a ,Hi- 
vatalos Közlöny'-t szerkesztette, mert 

a tényleges szerkesztő Gyurmann 

Adolf nem sokat törődött a lappal. 

Egyszetrre, váratlanul betoppant Pe- 
tőfi a szerkesztőségbe. 

— Hát te itt vagy? — fogadta 
csodálkozva Kolmár. 

— Igen, itt vagyok! felelte 

Petőfi és nem épen válogatott sza- 
vakban szidni Kezdte Klapkát, 

akire valamiért nagyon megharagu- 

dott. Hiszen ismeretes. mert minden 

életrajzirója feljegyezte, hogy Petőfi 

nemcsak a szerelemben és szeretet- 

ben, de haragjában is szélsőséges 
tudott lenni. 

Petőfi kortársa, a jó öreg Kolmár 
azonban nemcsak a régi, hanem az 

ujabb irói nemzedék verseit ismeri, 

sőt elismeri, hogy néha nem min- 

dennapi dolgokat irnak, de az a vé- 

leménye, mintha most csupa neurász- 

ténikus poéta volna. Sőt a technika 

vivmányairól és a repülőgépről is 
meg van saját külön véleménye: 

— Az nem jó dolog. Az ember 

sohse fog tudni röpülni. A végtelen 

ürt nem lehet meghóditani ! Ikarus . .. 

Ime, egy öreg ember, egy aggas- 

tyán, aki már majdnem egy évszá- 
zadot élt át folytonos tanitásban, 

munkálkodásban és még sem fáradt, 

még sem unott, mert szépen har- 

monikusan rendezte be az életét, 

mert lelke telve van emberszeretet- 
tel, hazafisággal és elégedett meg- 
nyugvással, boldog öntudattal vár- 
hatja be, majdan bekövetkezendő 

szépséges, csendes elmulását . . . Vaj. 

jon hányan vannak tanitványai kö- 
zül, akik példáján okulva,. dicső nyom- 
dokán haladnak? ... Deréki 4Antal, 

— A papi telek tulajdonjoga. Föl- 
merült esetből kifolyóan elvi jelen- 
tőségü határozatban mondotta ki a 
Kuria, hogy a papi telek tulajdon- 
jogáról a döntés kizrólag a közigaz- 
gatási hatóság hatáskörében tartozik 
és igy nem tartozik birói hatáskörbe 
annak elbirálása sem, hogy a papi 
járandóságot tevő telek elbirtoklás 
utján megszereztetett-e. 

Megjegyzések. 
Mióta a muszkapárt kancsalul feg. 

tett csillaga mutatkozik és elpuszti. 

tással fenyegeti a függetlenségi esz 
mék mellett állást foglalni bátorko- 
dókat, azóta kedves laptársunk is 

lépten-nyomon — emlékezetes da 
rabonti szokásához hiven — körül 

szaglász és jó kopóhoz méltó buz. 
gósággal teritékre hajt egy-egy s0- 

vány nyulacskát. 

Ilyen nyulacskának tünik fel a 

legutóbbi ,„Nyilttér".e is. 

Ennek keretében a lövétei jegyző 
ur neve alatt követett el hozzá iga- 
zán méltó magas szinvonalu stilugs- 
gyakorlatot. Elkövette pedig a nélkül, 
hogy az elemi iskola első osztályá- 

ban tanitott, az irva-olvasás tanitá 
sával összeeső nyelvtani ismeretek- 
ből, legalább a 8. §. ama kitételét 
„A fiu- és leányneveknek s általá- 
ban az emberek külön neveinek (tu- 
lajdon neveinek) kezdő betüit nagy 
betüvel kell irnit — figyelembe 
vette volna. No, de az emberi tudat- 
lanság nem büncselekmény. Meg- 
bocsátjuk neki. 

Sokkal érdekesebb, hogy a lövétei 
jegyző urral megtagadtatja az apa- 
ságot, sőt még a keresztapaságot is 
azzal a muszkapárti szörnyszülöttel 
szemben, a melyet a lövétei kepvi- 
selő-testület zekéje alá beloptak, 
elrejtettek. És a jegyző ur megta- 
gadja, mert- ő maga is érezi, tudja, 
hogy az a csecsemő bitangul jött 
napfényre, osztrák fajzat és nem 
méltó az ő becsületes székely lelkü- 
letébez. Ezt tudomásul vesszük és 
készséggel irjuk a jegyző ur javára. 

Azt azonban, mintha ama nagy 
hirnévre és óriási utánzásra szánt 
bölcs határozat hozzánk elküldetett, 
avagy megérkezett volna, — legyen 
szabad kétségbe vonnunk, mert nem 
igaz. 

Megállapitva ezeket, még csak 

annyit kivánunk ismételten leszögezni, 

hogy a lövétei jegyző urnak saját 
szemelyes beismerése szerint és ami 

legközvetlenebb tudtunkkal is 

a jegyző ur neve alatt megjelent 

,Nyilttér", — melyért különben az 

illető „nyomtatott papiros (és nem 
,papir?) tatája minden tekintetben 

felelős nem olyan tartalommal 
jelent meg a ,nyomtatotta papiroson, 
a milyennel a jegyző ur azt bekül- 

dötte... Kakuk fiu, de hát most 
immár nem segithet rajta . . . 

Ezt azért jó tudni, mert igy szé- 

pecskén az is kiderült, hogy a jegyző 
ur és nagybecsü neve ama ,Nyilt- 

tér"-nek megtévesztésre alkalmas 

takarójául szolgált a velünk szem- 

ben születése óta engesztelhetetlen 
gyülőlködést tanusitott, a háttérben 
pedig settenkedni szerető hosszu alak 

undort keltő köpködéseinek. 

Minden egyes szavát cáfolni tud- 

juk, de sokkal inkább becsüljük ol- 
vasó közönségünket, hogysem vele 
hosszasabban foglalkozzunk. Egysze- 
rüen utalunk Székelyudvarhely város 

polgárságának több száz aláirással 

ellátott nyilatkozatára, mely a ,Szé- 
kely-Udvarhely 56. számában meg- 

jelent. 

Részünkről a köz javára szolgáló 

békés munkálkodást ohajtjuk és iga- 
zán sajnáljuk, hogy e tért is — 
adott kényszer folytán – más ügy 
tárgyalására nem szentelhettük. 
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62. szám. SZÉKEYL-UDVARBHELY 

4i Iskolaegyesület bélyegoi. 
Kétezer taggal azt megtenni, amít az Or- 
os Magyar Iskola-Egyesület huszonöt 

száftt alkotott: Magyarországon csoda. 
ét ahol, amikor a kulturáról volt szó, a 

örődömség emelt gátat mindenkor a 

1 ekvések ele, ahol minden, az általános 

tötvelődésért indult mozgalom posványba 

t lám, akadt egy egyesület, amely szí- 

6s akadályt nem ismerő munkával le- 

a szélesen a magyar kultura alapkövét. 

zaolál óvodák, népkönyvtárak, iskolán 

ke tanfolyamok szolgálják ma már az 

egyesület érdekit, amik egyben edes mind- 

inyiunk szivevel, lelkével nőttek egybe: 

fszet ennek az országnak megerősödését 

gzolgálják, a Nagy Magyarországnak, a hatal- 

masnak, erősnek eszményképét. 
És amig itt nálunk ígazán csak egye- 

nagylelkü áldozatkészsége, lankadatlan sek 
kája áll ennek az eszmekörnek szol- 

mun 

válatában, addig a szomszédságunkban. az 

ügyanezen czéllal müködő Deutscher Schul- 

verein és hasonló intézmények százezre- 
ket számláló gárdára támaszkodhatnak, 

minden német emberre és minden német 

embernek ezekre a célokra bőven hulló 

filéreire. Ott ezrekkel dolgoznak és ezrek 

teszik napról-napra fényesebbbé a német 

gloiret, itt százak, kinos, keserves, pénz- 

telen fárádozással igyekeznek a magyar 

eloire megteremtésén. 
Egy pár nap óta mérhetetlenül közelebb 

van mindannyiunkhoz az egyesület támo- 

gatásának módja és kézenfekvőbbé lett a 

segités. Az lIskolaegyesület bélyegeket bo- 

csátott ki. Tavaly tette először, amikor a 

szines turulos kép elhagyta a sajtót. Az a 

turulos bélyeg, melyet oly jólesően lát- 

hattunk itt-ott igaz jó magyar emberek 

level einek hátsó lapján zárójegyként, lel- 

kesedni tudó, komoly üzletemberek szám- 

láin, egyik-másik étterem számolócéduláján. 

gét fillérrel kellett mindössze többet fizetn 

miatta. Mi volt az a két fillér! Nemcsak 

hogy nem éreztük meg, de nagyon jólesett 
az a tudat, hogy hozzájárultunk egy szép 

eszme megvalósitásához. 

Az idén tizenkét bélyeggel jött ki az Is- 

kolaegyesület. Mindannyian tökéletes alko- 

tás, ritkaságszámba menő nálunk, ahol az 

esetlen postabélyegek olyan kielégittetle- 

nül hagyják a szem kivánalmait. Igazi mü- 

vészi munka ez a tizenkét bélyeg, becsü- 

letére válik a tervezőjének, a. teremtőjé- 

nek. A rajz tökéletességéhez a szin stilusa 

is járul, finom zöld áranyuak és kékben 

pompázók ezek a bélyegek. Mindegyikén 

más-más kép ván, Ilyenek: II. Rákoci Fe- 

renc, az aradi 18 vértanu-szobor, az aradi 

Kossnthszobor, parádi fürdővendéglő, a 

parádi füurdő gyógyudvara, a margitszigeti 

vizesés, a tarpataki vizesés, a- Tátrában Uj- 

Tátrafüred. 

Holnaptól kezdve a főváros nagyobb tőzs- 

déiben, papirkereskedéseiben, a vidéki nagy 

könyvkereskedésekben és az egyesület köz- 

ponti irodájában (Budapest, hözponti város- 
ház) lehet már kapni, ezeket a szép, a 
szemnek is meg a léleknek is gyönyörü- 

séget okozó bélyegeket. Két fillérel hozta 

forgalomba az egyesölet és igy a legkevésbé 
sem ró terhet a nagyközönségre. Olyan 
adó, ez, amit illenék nap-nap után befizet- 
nünk es reméljük is, hovy aligha marad 
levél, levelezőlap anélköl, hogy ne az Is- 

kolaegyesület bélyegei zárják le. 
Nem szeretnők látni, hogy ez a nagy 

méltánylást és minden pártfogást megér- 
demlő egyesület a közönség részéről meleg 
fogadtatásra ne találna, amikor a legszebb 
eszméinkért száll sikra. Nem szeretnők látni, 
r ez a mostrmeginduló és bizonyára igen 

széleskörű nemzeti mozgalom, gyönge, erőt- 
len gyökereket verne, Egyszer már végre 
illenek ősszefognunk, ha azt akarjuk, hogy 
el ne maradjunk a nemzetek versenyeben. 
k 

HIREK. 
Mihetetlen hirek 
Mondják, hogy a Petőti-ünne- 

pélyen a honorációr-osztály is nagy 
Számban vett részt; 
mon dják, hogy az igazi haza- 

a8 érzést és az ősök emlékének 
sgsüllését a polgárságon kivül má- 

18 gyakorolják ; 
mondják, hogy némely dema- 

80g alakok a székely népet nagyon Szeretik 
: 

3. oldal 

mondják, bogy nálunk az igaz- 
ságot üldözni nem szokták ; 

mondják, hogy csupa kedvte- 
lésből egyesek emberhussal nem 
élnek; 

mondják, hogy itt az általáno 
érdekü intézményeket érdemük és 
nem a személyek véleménye szerint 
becsülik. 
E hirek valódiságáért rnem 

vállal felelősséget a szerk. 

— Dr Válentsik Ferenc, városunk 
1848-as függetlenségi képviselője — 
miután polgárságunkkal résztvett a 
fehéregyházai és segesvári hazafias 
ünnepségen - a vasárnap esti vo- 
nattal hazaérkezett. A lefolyt ország- 
gyülési vitákban – legnagyobb saj- 
nálatunkra — sulyos szembaja miatt 

részt nem vehetett, miután orvosai 
Wiesbadenbe rendelték. Most azon- 
ban egészsége örvendetesen helvre- 

állott és az őszi ülésszakban már 
tevékeny részt fog venni az ország- 
gyülésen, A julius 31-iki ünnepélyre 
utazó hazafias közönségnek is igen 
nagy szolgálatot tett a kedvezményes 

jegyek kieszközlésével. Hátfőn pedig 
a városi képviselőtestület közgyülé- 
sén meggyőző érvekben gazdag ta- 
pasztalatait érvényesitette. 

— bBPetőfi ünnepély. Julius hó 31-én 
Petőfi és névtelen hős társai emlé- 
kezetére rendezett kegyeletes ünnep- 
ség ugy Fehéregyházán, mint Seges- 
váron impozáson folyt le. A hosszu 

kocsisorból összeállitott vonat zsufo- 
lásig megtelt közönséggel. Seges- 

váron az érkezőket hatalmas ünneplő 
tömeg élén Katona Sándor posta- 

főtiszt üdvözlő beszéddel fogadta. 
Erre a Székely Dalegylet nevében 

Nagy Jánns elnök válaszolt. Az ünne- 

pélv Segesváron d. e. fél 1C órakor 
vette kezdetét a r. kath. templomban 
szolgáltatott szent misével, mely 

alatt a Székely Dalegylet megható 
egyházi dalokat énekelt. Fél 12 óra- 
kor indult el a székely vonat Fehér- 
egyházára, hova az ünneplőket a 

Budapestről érkezett Dr Válentsik 
Ferenc orsz. képviselő vezette. A 

fehéregyházai ünnepélyt a Székely 

Dalegylet a Himnusszal nyitotta meg. 

Utána Veszprémi Ferenc ret. lelkész 
mondott hazafias érzéstől áthatott 

imát. Majd Farkas Károly szavalta 

el alkalmi költeményét nagy hatás- 

sal. A Székely Dalegylet éneke után 

Osváth Árpád lapszerkesztő mondott 
gyujtó hatásu ünnepi beszédet. Ez- 
után következett a koszoruk letétele. 

A ,Petőfi Társaság' koszoruját Dr 

Válentsik Ferenc, Székelyudvarhely 
város orsz. képviselője helyezte el 
a névtelen hősök sirjára magas szár- 

nyalásu, költői szép szavak kisére- 

tében. Székelyudvarhely város polgár- 

ságainak koszoruját pedig Kovács 

Lázár polgár tette le. Koszorut kül- 

döttek még: a segesvári ,Magyar 

Casinó", a segesvári ,Tulipán Szö- 

vetség", az ,Erzsébetvárosi Magyar 

Ifjak", a ,Segesvári Magyar Polgári 

Kör", a fehéregyházai ,Gazdakör" 

és Székelykeresztur polgársága. A 
„Szózat" eléneklésével véget ért a 

fehéregyházai megható, szép ünne- 

pély. Segesvaron d. u. 5 órakor a 

Petőfi-szobornál a Székely Dalegylet 
megnyitó éneke után Dr Paál Árpád 
Udvarhelyvármegye népszerü fő- 

jegyzője tartott eszmékben gazdag 

ünnepi beszédet. A gyönyörü beszé- 

det lapunk jövő számában közöljük. 

A Székely Dalegylet hazafias énekét 

Nágó Gyula szavalata követte, mely 

után a 

rosunk polgárságának nevében Bálinth 
József joghallgató helyezte el a ko- 
szorut tartalmas, lelkes szavak kisé- 

retében. Este 8 órakor a segesvári 
„Polgári Kör" helyiségében műsoros 

estély volt. Városunkból igen sokan 
vettek részt az ünnepélyen. Ott jlát- 
tuk többek között : Stratzinger Emil 

kir. tanácsos, pénzügyigazgatót, La- 
katos Tivadar városi gazdatanácsost, 

Pálffy Aladár pénzügyi számtiszt, 

Horváth József ref. kántor karnagy 
élén a Székely Dalegyletet teljes 
számban és még többeket. A rende- 

zés körül sokat fáradoztak Pap Gyula 
és Biró István polgártársaink. 

— Munkaalkalom. A gyergyószent- 
miklós-békási utépités vezetősége 
közölte az udvarhelymegyei alispán- 

nal, hogy az illető utépitésnél 150 
férfi napszámosnak e megvyéből is 
tud azonnal munkát adni. Akik az 

ajánlott munkában résztvenni hajlan- 

dók, azoknak közvetlenül az utépités 

vezetőjével, Kőszeghy László gyergyó- 

szentmiklósi kir. mérnökkel kell 

érintkezésben lépniök. 

—– Városi közgyülés vol hétfőn 
délután Soó Domokos tanácsos, 
polgármester helyettes elnöklésével. 

A képviselőtestület igen nagy szám- 

ban volt jelen. Napirend előtt Dr 
Solymossy Lajos a koronaérték ügyé- 

ben, Papp Z. József az irnoki állá- 

sok betöltése, Hlatky Miklós pedig 

az 1908. óta pásztorbérekkel hátrá- 
lékosok fizetése tárgyában szólalt fel. 

Gyertyánffy Gábor a nagyobb üzle- 

teket lebonyolitó cégek megadózása, 
Szabó István meg az ötödik kerü- 

leti Sóspatak pallója iránt tett kér- 
dést. Betegh Pál a város legeltetési 

jogának értékesitése és az uj elemi 
iskola helyének kicserélése tárgyá- 

ban intézett kérdést a polgármester 

helyetteséhez, aki az összes dolgokra 

felelt, kivéve a legeltetési ügyet 

melyre a következő közgyülésen a 

polgármester ad majd kimeritő fel- 
világositást. A tárgysorozat 12 pont- 

ját a király 80 éves születésének 
megünneplése iránt való határozat- 

tal kezdették. A város külön nem 

ünnepel, csatlakozik a vármegyei tör- 

vényhatósághoz. Bodó Ferenc vá- 

rosi mérnökkel szemben az alispáni 

I-ső foku határozatot megfelebbezik, 
mert oly sulyos fegyelmi vétségeket 

követett el, hogy azokat csak hiva- 

talvesztéssel lehet büntetni. A köz- 

birtokosság 40,000 koronás betété- 

nek értékpapirokkal való kicserélése 
és a Csere-erdő fütermése ügyének 

eldöntése végett bizottságot küldöt- 

tek ki. A sükői vicinális ut költsé- 

geihez a 280 K 90 filléres hozzájá- 

rulást megtagadták. A vizvezeték 

elő nunkálatainak az őszre való foly- 

tatása végett a földmivelésügyi mi- 

niszterhez felirnak. A dijnokok sza- 

bályrendeletét külön közgyülésre ha- 

lasztották, Szabó Domokos város 

gazdának 20 százalék fizetési potlé- 
kot utalványoztak. Técsi Ferenc al- 

kapitány temetési költségei fejében 

400 K-t kiutatva, elfogadták a séta- 

téri Küküllő.hidra vonatkozó 400 

K-ás költség előterjesztését. A III. 

o. ker. adó tárgyalására Biró István 
és Szakáts Gyula bizottsági tagokat 

kiküldve, Lakatos Tivadar tanácsos- 

nak és László Albert aljegyzőnek 

szabadságot engedélyeztek. A jegy- 
zőkönyv hitelesitését aug. 3-ikára az 
elnök kitüzte és a közgyülés ezzel 

véget ért. 

szabadsághős szobrára vá- — Községi közöslegelők. A kolozs- 
megyei járási főszolgabirák és az 

erdélyrészi miniszteri kirendeltség 
közös buzgólkodásának eredménye- 
ként Fejérd, Mócs, Keszü, Puszta- 
kamarás, Köbölkut, Kissármás, Tancs, 
Meződomb s Uzdiszentpéter kolozs- 
megyei községek a szomszédos na- 
gyobb birtokokból 250-500 kataszt- 
rális holdnyi községi közöslegelő 
szerzésében fáradoznak az 1908. 
évi XLII. törvényeikk alapján. A 
becslések és tárgyalások már annyira 
előrehaladtak, hogy az iratokat leg- 
közelebb fölterjeszthetik a belügy- 
miniszter elé. 

— A vármegyei méhészegyesület 
julius hó 26-án tartotta rendes vál. 
gyülését városunkban, a tagok nagy- 
számu résztvételével. Beható eszme- 
czerét folytattak a vármegyei méhé- 
szeti statisztika elkészitésének módo- 
zatairól, a vármegyének méhészeti 
körzetekre való felosztásáról s ezzel 
kapcsolatban minden körzet részére 
egy gyakorlati méhész megbizatásá- 
ról. Egyelőre a vármegye területén 
— az orsz. méhészeti egyesület tá- 
mogatásával 3 megfigyelő állomást 
szerveznek a 3 járás nagyobb hköz- 
ségeben. Székelyudvarhelyen a folyó 
év őszén méz és viaszipari tanfolya- 
mot rendeznek s tamogatásért az 
iparfejlesztő-bizottsághoz fordulnak. 
A tanfolyamok állandósitásat kimon- 
dották s helyéül városunkat jelölték 
ki. A jövő téli időre egy kaptár és 
egy szalmaméhkaskötő tanfolyam 
rendezését a székelyföldi kirendelt- 
ségtől kérelmezik. Megkeresik 
a szé kelykereszturi tanitó- 
képző igazgatóságát, hogy a tanitó- 
képző minta méhezét megtekinteni 

óhajtó méhészgazdák szándékukban 
ne akadályoztassanak. A járások 

székhelyeire mintaméhesek felállitá- 
sát kérvényezik a földmivelésügyi 
kormánytól. Az egyesület tagjai ré- 
szére kibocsátotlt titkári jelentést a 
„havi tanácsadó" gyakorlati utmuta- 
tással kibővített s mint ilyet bocsát- 
ják a tagok rendelkezésére. A föld- 
mivelésügyi miniszterium által éven- 
kint kiadott , méhészeti évkönyvé-et 
a tagok részére kérelmezik. Az érté- 
kesitő osztály tervezetét sokszorosit- 
ják s a telhivással a részvényeket 
rövid időn belül kibocsátják. A buda- 
pesti kiállitás és nemzetközi kong- 
resszusra való felutazás idejét és 
módozatait végleg megállapitották és 

a jelentkezett 40 tagot erről értesi- 
tik. Az egyesület vagyonleltárának 
elkészitésére a titkárt és pénztárno- 

kot felkérték. Kozma Miklós azon 

jelentését, hogy három egyleti tag 

részére egy-egy méhcsaládot ado- 
mányozott, – köszönettel vették 
tudomásul s ezzel kapcsolatban ki- 

mondották, hogy a kirendeltség által 
nagyobb méhészeti segélyben része- 

sülteket hasonló eljárásra felkérik. 
Az ,Alimentária" mézértekesitő rész- 

vénytársaság prospektusát nem fo- 

gadták el. Barabás Ferenc székely- 
udvarhelyi, Szabó Dénes zetelaki, 
Szente Mihály szentléleki, Bálint 
András sándortelki lakósokat a tagok 

sorába felvették, mig Márkos Gyula 
Máréfalváról eltávozott tanitót a ta- 

gok sorából törülték. Végül Gál Imre 

egyl. titkár mutatta be az egyesület 
részére megvásárolt 1825 év körül 
készitett ősi szétszedhető szerkezetü 
kaptárakat és rakkasokat. (Mult 
számunkból térszüke miatt maradt 
ki. Szerk.) A 



következtében Dr Válentsik Ferenc 
űügyvéd által képviseit Oláfalvi és 
Homoródmenti Takarékpénztár javára 
98 K 83 f. s jár. erejéig 1910. évi 
május hó 11-én foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 
680 koronána becsült 
ingóságok, u. m.: 
borjuk nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a Z. oklándi kir. 
járásbsiróság 1910-ik évi V. 152 2. 
számu végzése folytán 98 K 88 fil. 
tőkevetelés erejéig, Abásfalvám 
alperesnél leendő megtartására 1910. 
évi augusztus hó 16-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 

következő 
tehenek, tinók és - 

Ruston 6 lóerejü II II 

kíjavitva, azonnal előnyösen kap- 

ható Kovács Soma és Társa cégnel 
Aradon. 

Magyar Könyvviteli Folyóirat, 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 
Béla és Trautmann Honrik. dársszer 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Tenő, 
Zsengeri anó. Meglelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8.K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mas- 
ter-u. 27. Mutatványszámot szívesen küld a dadóhiv. 

kat ] felvesz 

könyvnyomtató-intézetébe Szé- 

ziumot, reál- vagy pol- 

gári iskolát végzett fiu- 

Betegn Fál 

kelyuavarhelyt 

téssel. 

– havi fize- 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

Emke Adria 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 

tosabban, gyári 

könyv- és papirkereskeds-és 

ből Székelyudvarhelyt. 

ár mellett 
szállttatnak Betegh Ppl 

aglából a 3 szoba, ,konyha, binee 
sütő és mosókonóha a hozzá tartozó 

és kerttel — jutá- 

Értekezni 

melléképületek 

nyosan eladó. 

Borbély Józsefnél. 

4. oldal. SZEKELY-UDVARHELY 62 Szám! 
3168-1a10. polg. szám. 4881. évi LX, t.-c. 107. és 108. § ai . 

. értelmében készpénzfizetés mellett, Magyar királyi államvasutak. 
HIRDETMENY. a legtöbbet igérőnek, szükség esetén 

z „Olasztelek és vidéke tejsző- becsáron alul is el fognak alatni. oda Ervényes Tero. ajus Töl. 

vetkezet felszámolásban' cég fel- Amennyiben az elárverezendő in- —— 
szánioló bizottsága közhirré teszi, góságokat mások is le- és felülfog- Vv. Vv.Vv. VvVv. Vv 
hogy a szövetkezet 1910. évi május laltatták és azokra kielégitési jogot 85128514 söi Nyári menetrend. 851185138515 
hó 20 napján tartott közgyülése a nyertek volna, ezen árverés a 1881. I-UI 1-. T Te 
feloszlást elhatározta. évi XL. t.-c. 120. S-értelmében ezek 

javára is elrendeltetik. –20 8935 – iind. B.-pest k. p. u. (N.-váradon át 126) érk. T720 730 640 a 

A szövetkezet felszámoló bizottsága Kelt Oklánd, 1910. évi julius 27. –300 19 s700 , B.-pest k. p. u. (Aradon át 153, 126) 610 1930 115725 
felhivja tehát a szövetkezet hitele- s 1d40. év1 lultus 20. 906 G46 832 , Kolozsvár (196) (Csatl Héjastalván) . 510 950 600 
zőit, hegy a keresk. törv. 249. §. 2. Pollák Ignácz, igm zontágols visertór ! 
bekezdése értelmében követeléseiket kir bir. végrehajtó. —-1124 T30 ind. Segesvár (126, 133) -erk. 702 442 945 
ezen hirdetmény közzétételétől szá- - 500 1487 T Fehéregyháza - — 650 430 938 

mitandó 6 hó alatt a szövetkezettel - 5 145 Től Bún 211 sz. őrház — 648 d2a 925 - 
szemben érvényesitsék. – 526 1154 8ő0 kek ind. 634 418 96 

: =5E 1107 güi ind. Héjasfalva (126) — erk. gas 400 91 A kir. törvényszék, mint kereske- 5r 211 8i7 Tszékelv 2s h 19 355 858 s 
. delmi biróság, Székelyudvarhelv, 1910. 1 m sz székely a sz. őrház 6 z 

-– 552 1221 837 Alsóboldogfalva - — 610 345 8SZ0 E 
avi juliushá S án. JMihály Jánoss.k. F 1 Gyul 600 1233 850 Székelykeresztur 602 337 SI . re u z — k - 
kir. törvényszéki biró- ernengée iyula szákely –611 1941 84 Bethfalva 6. sz. őrház 558 329 830 

A kiadmány hiteléül. udvarhelyi bornagykeras. -622 1252 85 Kisgalambfalva — 5 319 8I 
Szarka Albert kedőnél l 1ad 90s Nagygalambfalva — 50 81i1 S 

kiadó. tedőnél 5es 126 023 Bögöz - 521 257 T7 

m legiobb minőségben. nagy válasz- TO 139 936 Bikafalva 11. sz. Grhaz 509 245 Ta E 

376-1910. végrh. szám. tékban és legelőnyösebb árak mel- Tes 1 155 953 érk. Székelyudvarhely ind. dőt 230] T3ö a 
, , lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósáégi végrehajtó azekeessrmsen ű Székelyudvar- 
1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmé- , helyt, az 
bea ezennel közhirré teszi, hogy a om as Z bán Balázs " 
Z. udvarhelyi kir. törvényszéknek ' l * cában. kő- 
1910. évi 2081/1. számu végzése tanulónak 2-4 gimná- 

ugyanott 

1 

Tüv 
cimü lapot megrendeli, játszva mi 
minden megerőltetés 
önallóan az amgot és francia 

nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1-1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andráss/-ut 97. sz. 
a „Székely-Udvarhely'-re való hi- 
ntkozasal mutatványszámot szi- ! 

vesen küld bárhova. 

nélkül és, 

Rákóczy Szt-István 
Nlegjobb magyar gyántmányu diszlemélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 20-féle helybeli, felvétel. Nagy választék tájképos 
virágos, genre, müvész- és alkalmi ed és üdvözlő jegyekből 

rvolo A TrV A a a zer A z 

Szepesi len 

Kiunykötő-TÉzn7 
- 

Mindentféle szinü, nagyságu, su 
lyu és minőségü irodai és iró 

PAPIROSOK 
vonalxott és sima levélpapírok, 

onalgott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso. 

miagoló és selyempapirok, má- ! 
söolópapirok,itató-papirok, szürő- 

; különlegességek. Kártyapapirok. 

temezpapirok minden sulyban, 

nánologygeirek. Sorvezetők.! 

Rálj-kak, fzetek, 

tek, rajzfüzetek, vázlkikönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 

irási minták. Ölecsó legTező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivanka- 
hüvely,. sziranka s névjegytáncák 

Dohány-ésamivartárcák hőrbőlés 
témből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 

nyek, okmány és irománytáskák. 

pnapirok, tonta- és befőző-papi-, 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 

jegyzetkönyvek, hangjegrfüze- 

BETEGH i PÁL 

Allandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 
féle magánügyi nyomtatványok. 

Acélirótollak, rondtallak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollazárak. 

Irónmok, fekete, s szines és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (érayonol), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron 
megyezők. Kréták, iskolai, kávé 
házi és fajelző kréták, szines 

kréták. Tinták, legjobb irodai ás 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző- tinták belyegző esték, 
tus, mézga, folttisztitő, bronz. 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m. nüvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 

esküvői kántyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentésak 
stb. pontos és ju tányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó Áron kerülnek ki 

HEGHDŐ, hegedüvonó, hürok, 
hezedü-iskola, hegedü-alkatré- 

szok. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek 

zoló-sipok és ocarmák. Mono- ! 
erammok fehérnemüű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. – 

k 

1 

1k. dan- 

mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 

lés névfeliratok öntött femből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

! 
: 

ban levő összes ta 
tára. Szótárak, jér 

lók, 

A hazai és külföldi jeles rók 
müvel, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannax készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székolyudvarhelyi középiske ! 

ban és a városi és megyei 
mnépiskolákba 

nkönyvek rak- 
érkepek, naptá- 

rak, imakönyvek ,albumok, em- 
lékkönyvek, űzleti belró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 

jegyzőkönyvek, 
könyvak, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Bloct), Dároa és szel- 

vénrkontvak 

vonalzók, báromszógek. sz 
rő, rajzdeszkák tolltokok, ítató- 
doszkák, olaj-s zfesték minden 

szinben. Ecsetek. Irodai ész zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 

állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

hasznáat 

másoló- 

ögmé- 

Betegh Pál villam -meteres könyvayomtató-intézetében Székelyudvarhelyt 1910. 


